

# Балышак

№ 11 (2607)

ЧЕТВЕРГ 22 МАРТА 1945 ГОДА

Цена от ном. 15 р.

ОРГАН  
ЛЫСКОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит 1 раз в неделю

## Комсомольцы и молодежь — на борьбу за высокий урожай

Подготовка и проведение весеннего сева является важнейшей хозяйственно-политической задачей. Чтобы получить больше хлеба и других сельхозпродуктов, надо хорошо подготовиться к полевым работам, провести их в короткие сроки и на высоком агротехническом уровне.

Какие задачи стоят перед комсомольцами и молодежью колхозов района в деле подготовки и проведения весеннего сева?

Прежде всего большое внимание необходимо уделять подготовке к весне тягловой силы.

Весной на каждую лошадь падает 20 га обработать почвы. Сроки сева очень сжаты. В течение 8—12 дней закончить должны посев зерновых. Конь будет решать успех сева. Его надо хорошо подготовить. Вопросом о подготовке коня к весне должны заняться комсомольские организации. Во многих колхозах конь находится в антисанитарных условиях. В стойлах много навоза, не меняют во время подстилку. Кормушки заросли льдом и навозом. По примеру красноярских комсомольцев надо организовать комсомольско-молодежные воскресники и очистить стойла от всего ненужного.

Во многих колхозах конюхи не успевают принимать лошадей, напоить, накормить их вовремя. Комсомольцы должны прийти на помощь конюхам в их работе.

Большую роль должны сыграть общественно-контрольные посты. Они должны организовать контроль за кормлением лошадей, особенно тех, которые комиссией поставлены на отдых. Необходимо, чтобы они не использовали ни на каких работах вплоть до восстановления сил.

Комсомольским организациям необходимо развернуть большую работу среди ездовых, поставить так дело, чтобы ни один случай варварского отношения к коню не был пропущен, предавался гласности, осуждению. Необходимо закрепить лошадей за колхозниками, наладить сдачу и приемку лошадей ездовым и конюхом. После окончания работы тщательно осматривать лошадь во время сдачи.

Большую помощь в весенних работах окажет коню крупнорогатый скот. Комсомольцам надо взять обучение крупного рогатого скота в свои руки, по примеру члена пленума райкома ВЛКСМ т. Каюсова из колхоза

«Боран», который лично обучил 10 голов.

Всем комсомольским организациям в оставшееся время до сева надо больше обучить крупного рогатого скота, который окажет большую помощь в весенне-полевых работах.

Второй задачей комсомольских организаций и молодежи в подготовке к севу является записка и отсортировка семян. В колхозах Заволжья, Бармино-Венецкого сельсовета, до сих пор еще не хватает семян. Комсомольцы и молодежь, следуя примеру салганских комсомольцев, должны пополнить семенной фонд из своих личных запасов, брать специально комсомольские участки и их засеять своими семенами. По примеру малиновских, просецких комсомольцев, путем организации воскресников, необходимо в кратчайшие сроки очистить семена от сорняков и проверить их на всхожесть.

Урожай будущего года будет зависеть во многом и от удобрений. Комсомольские организации, молодежь немало должны потрудиться. Надо больше вывезти и заготовить удобрений и особенно это необходимо заволжским колхозам, где земля доведена до истощения.

Комсомольцы Асташихи, Красного Яра, Вязники ручным способом много вывезли навоза на свои поля.

Комсомольским организациям надо в оставшееся время организовать ручную вывозку навоза на салазках, перевыполнить план вывозки удобрений.

В получении высокого урожая должны большую роль сыграть звенья высокого урожая. Звенья Петровского колхоза, развернув социалистическое соревнование между собой, заботясь о будущем урожае, заготовили за 4 дня 300 килограммов золы, 1600 килограммов куриного помета, провели снегозадержания на площади 80 га.

Отличная подготовка и проведение весеннего сева в сжатые сроки будет зависеть от правильной организации труда, от правильной расстановки сил. Социалистическое соревнование за сжатые сроки сева должно стать единственным методом работы комсомольцев и молодежи на севе.

Дело чести комсомольцев, всей молодежи района—отлично подготовиться, успешно провести весенний сев, заложить прочный фундамент для получения высокого урожая.

## Сводка

О выполнении финплана по сельсоветам Лысковского района по состоянию на 20 марта 1945 года

Наименование сельсоветов	в % к выполнению
Лысковский . . . . .	81,4
Никольский . . . . .	71,3
Горсовет . . . . .	68,3
Чернухинский . . . . .	61,6
Просецкий . . . . .	50,3
Трофимовский . . . . .	49,7
Сауровский . . . . .	47,7
Малиновский . . . . .	45,8
Барминский . . . . .	40,9
Макарьевский . . . . .	39,5
Гугинский . . . . .	38,4
Ивановский . . . . .	33,7
Летневский . . . . .	32,3
Белозерихинский . . . . .	31,5
С-Мазский . . . . .	27,4
Ежовский . . . . .	23,1
Валковский . . . . .	22,4
Красноярский . . . . .	20,6
Волжковский . . . . .	18,7
Плотинский . . . . .	17,4

Выполнение финансового плана идет крайне неудовлетворительно. За неделю многие сельсоветы дали очень незначительный рост. Такие темпы не могут обеспечить выполнение финплана. Причины, тормозящие успешное выполнение финплана, кроются в том, что отдельные председатели сельсоветов, секретари партийных организаций, финансовый актив не придают значения своевременному выполнению финплана, не ведут настойчивой повседневной работы среди широких масс трудящихся, не рассказывают колхозникам о великой важности досрочного внесения денежных платежей, в особенности военного налога.

Времени до конца квартала осталось немного. Надо наверстать упущенное и добиться безусловного выполнения финплана.

## СЕМЕНА—ВЗАЙМЫ КОЛХОЗУ

В колхозе имени 18 партсъезда колхозники дают взаимные колхозу семена из личных запасов.

Колхозник Сахаров И. Я. дал взаимные 2 центнера семян.

Колхозница Рябова А. П. — два центнера зерновых.

Колхозница Золкина А. Б. — один центнер пшеницы.

## Благодарим за заботу

Я инвалид II-й группы, отец погибшего фронтовика. Дирекция пивзавода мне помогает всем, чем только можно. Меня обеспечили топливом, дали картофеля, фуража для скота. Помогают и другим семьям фронтовиков. Мы чувствуем заботу о нас. За заботу о нас благодарим дирекцию завода.  
ШЕВЕЛЕВ А. М.

Образцовой подготовкой и успешным проведением весеннего сева обеспечим высокий урожай в 1945 году! Дадим фронту и стране больше продовольствия и сырья!



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.  
Трижды Герой Советского Союза гвардии полковник А. И. Покрышкин.  
Фото В. Мясникова Фотохроника ТАСС.

## На фронтах Отечественной войны (Обзор военных действий за время с 14 по 20 марта 1945 года)

Юго-западнее Кенигсберга войска 3-го Белорусского фронта продолжали сжимать кольцо вокруг Восточно-Прусской группы немецких войск. Противник, опираясь на сильно укрепленные позиции, оказывает упорное сопротивление. Однако, в результате ударов советских частей, территория, занимаемая немцами, сокращается с каждым днем. Развивая успех, наши войска 20 марта заняли город Браунсберг и более 40 других населенных пунктов. Таким образом Восточно-Прусская группировка немцев, находящаяся юго-западнее Кенигсберга, прижата к побережью залива Фриш-Гаф на плацдарме шириной по фронту в 22 километра и в глубину 4—6 километров. Враг несет огромные потери. За восемь дней, с 13 по 20 марта, взято в плен 11238 немецких солдат и офицеров. Только за 18 марта советские части захватили 47 танков и самоходных орудий, 236 орудий, 57 минометов, 350 пулеметов, 530 автомашин, 59 паровозов, 550 вагонов и 50 складов с различным военным имуществом.

Войска 1-го Белорусского фронта, сломив сопротивление окруженного гарнизона немцев, 18-го марта овладели городом и портом на Балтийском море — Кольберг. В боях за город взято в плен более 6 тысяч немецких солдат и офицеров. Захватчено 40 танков и самоходных орудий, 100 полевых орудий, 22 железнодорожных эшелона, 48 паровозов, 15 складов с различным военным имуществом. Противник потерял только убитыми до 8 тысяч солдат и офицеров.

На Штеттинском направлении войска 1-го Белорусского фронта вели бои по ликвидации плацдарма противника на восточном берегу Одера. За два дня, 15 и 16 марта, взято в плен бо-

лее 2 тысяч немецких солдат и офицеров. В числе пленных командир 402 немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Шлейниц.

Сломив упорное сопротивление противника, наши войска 20 марта овладели городом Альтдамм и ликвидировали сильно укрепленный плацдарм немцев на правом берегу реки Одер восточнее Штеттина.

В Бреслау наши войска продолжали бои по ликвидации окруженного гарнизона противника.

Войска 2-го Украинского фронта, преодолевая вражеское сопротивление в горно-лесистой местности в полосе Карпат, овладели городом и важным железнодорожным узлом Зволен — сильным опорным пунктом обороны немцев на реке Грон. Развивая успех, советские части полностью очистили от немцев левый берег реки Грон к западу от города Зволен.

В Венгрии, северо-восточнее озера Балатон, наши войска отбили атаки крупных сил танков и пехоты противника. В ходе боев немцы понесли большие потери в живой силе и вооружении.

Корабли и авиация Краснознаменного Балтийского флота потопили в Балтийском море 9 немецких транспортов общим водоизмещением 51 тысячу тонн.

Наши тяжелые бомбардировщики наносили удары по железнодорожному узлу и аэродрому Веспрем в Венгрии, по железнодорожному узлу Моравска-Острава в Чехословакии. Также произведен налет на Данциг и Кенигсберг.

За время с 13 по 19 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 780 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 412 самолетов противника.

19 марта состоялось совещание секретарей первичных партийных и комсомольских организаций, председателей советов, колхозов, конюхов и ездовых.

Участники совещания с большим вниманием прослушали лекцию лектора Обкома ВКП(б) т. РАЗНОУЧЕВА «О ВОЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОМ ПОЛОЖЕНИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА».

Совещание обсудило доклад председателя исполкома райсовета т. Корякина о выполнении решения ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР «О МЕРАХ ПО УВЕЛИЧЕНИЮ ПОГОЛОВЬЯ ЛОШАДЕЙ И УЛУЧШЕНИИ ЗА НИМИ УХОДА И СОДЕРЖАНИЯ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ» и итогах смотра состояния коня в районе.

Совещание приняло обращение.

## ОБРАЩЕНИЕ

участников районного совещания и работников коневодства ко всем колхозникам и колхозницам, конюхам, ездовым, заведующим случпунктами, зооветработникам, бригадирам и руководителям колхозов района

Дорогие товарищи!

Приближается весенний сев. Мы должны быть готовы провести его в срок и на высоком качественном уровне, тогда будет обеспечен богатый урожай, увеличена кормовая база животноводства и мы сумеем дать Красной Армии и стране еще больше сельхозпродуктов.

Велика роль коня в весеннем севе и во всем последующем цикле сельскохозяйственных работ. Мудрая русская пословица гласит: «На дворе конь конь — будет к зиме рожь».

Отдавая себе полный отчет в том, что интересы страны и фронта требуют от нас сохранения конского поголовья и его воспроизводства, мы берем на себя следующие обязательства:

1. Выполнить в 1945 году государственный план по развитию коневодства, сохранить поголовье взрослых лошадей и молодняка, не допустить ни одного случая падежа коня.
2. Подготовить коня к весеннему севу. Улучшить кормление поставленных на отход лошадей, ввести им в корм лучшее луговое и бобовое сено, вареный картофель и свеклу и смеси с резкой, поваренную соль и другие легко усвояемые корма.
3. Девидировать обезличку рабочих лошадей, закрепить их за ездовыми на весь год с выдачей им удостоверений на право езды.
4. Установить в каждом колхозе распорядок дня на конном дворе, организовать 4-х кратное кормление и поение лошадей, ежедневную чистку их, смену подстилки и правильное чередование работы и отдыха. Немедленно вывезти весь навоз из стойл.
5. Подвезти ручным способом сено и солому к конным дворам. Зорко охранять корма от расхищения.
6. Подготовить всех жеребцов производителей и маток в случае, усилить их кормление, доведя до соответствующей упитанности. В срок и качественно провести случную кампанию.
7. Подготовить хорошие теплые помещения для выжеребки маток. Ввести обязательное круглосуточное дежурство конюхов по приему нового приплода.
8. Выполнить план обучения и шире использовать на сельхозработах крупный рогатый скот.
9. До 1-го апреля закончить ремонт сбруи и инвентаря.
10. Перевести всех конюхов на сдельную оплату. Обеспечить выдачу дополнительной оплаты за сохранение жеребят конюхам, ездовым и бригадирам согласно постановлений правительства.
11. Регулярно проводить в колхозах производственные совещания конюхов и организовывать с ними зооветучебу.
12. Усилить помощь общественных контрольных пестов в колхозах в работе по коню.
13. Не оставлять безнаказанными виновников небрежного, варварского отношения к коню.

Товарищи конюхи, ездовые, бригадиры, ветработники! Широко развернутое социалистическое соревнование за сохранение и увеличение конского поголовья.

За крепкого, здорового коня — необходимого стране, Красной Армии!

## ВИНОВНИКОВ — К ОТВЕТУ

В колхозе «Красная заря» (Никольское) по вине ездового Сабанова А. И., бригадира Навозова А. П. и заместителя предколхоза Рощина А. М. замерзла лошадь «Лебедка».

Народный суд II-го участка взыскал с Сабанова, Навозова и Рощина стоимость лошади — 18.000 рублей.

Прокуратурой ведется следствие по делу варварского отношения к лошади «Голубчик» из колхоза имени Войкова (Плотинское).



В польском городе Освенцим гитлеровцы, в период оккупации Польши, создали гигантский «загара смерти». Здесь немецкие изверги замучили миллионы людей — русских, поляков, евреев, французов, чехов, югославов.

На снимке: трупы замученных людей, которые гитлеровцы не успели сжечь. На переднем плане — труп ребенка, умершего в лагере от голода. Фото Р. Мазелева

## ПОБЕДА БЛИЗКА

Смотрит Гитлер в свою карту. Чует он последний час: Вас нет нас! Ведь вся Европа Улетучилась от нас!

Гейбельс врет у микрофона. Уверяет свой народ, «Мы и нынче наступаем, Только задом наперед».

Гитлер с Гейбельсом в испуге. Что же делать? Как тут быть? А поэтому два друга Фронт решили сократить.

Не увидят фрицы больше Красоты Карпат вершин, Скоро фронт их сократится До полутора аршин.

Разобьют берлогу зверя, Ведь победа уж близка, Водрузят флаг над Берлином Наши красные войска.

А. Пучков, сержант.

Положение гитлеровской Германии становится с каждым днем все более напряженным. В Кенигсберга и Данцига, у Штеттина и Бреслау, на территории Чехословакии и по всему советско-германскому фронту Красная Армия занимает все новые и новые населенные пункты, уничтожая тысячи немецких солдат и офицеров и огромное количество техники врага. На западе союзные войска заняли город Кобленц и таким образом от Клеве до устья реки Мозель овладели на всем протяжении западным берегом Рейна. Соединения 3-й американской армии вышли на подступы к крупному индустриальному центру Германии городу Майнц и соединились с 1-й американской армией, отрезав пути отхода к Рейну 7-й немецкой армии. Все больше расширяется плацдарм союзных войск на восточном берегу Рейна.

Гитлеровцы начиная войну, говорили немцам, что они будут воевать на чужой территории и Гитлер гарантирует их от опасности борьбы на два фронта. Однако, война пришла к ним в дом, уже пятая часть территории Германии свыше 90 тыс. кв. километров занята союзниками, в том числе на сторону Красной Армии приходится 75 тыс. кв. километров.

Немцы испытывают смертельную ужас, ибо «русские танки появились на полях, на которые уже более 200 лет не вступала нога иноземного солдата». Рас-

## О ЗЕМЛЯКАХ С ФРОНТА

### Подвиг Гузанова И. В.

В бою на территории Восточной Пруссии т. Гузанов И. В. командует взводом противотанковых ружей. В ожесточенном бою с коварным врагом были ранены заводчик и подносчик. Противник крупными силами пехоты и танков приближался к нашим боевым порядкам. Тогда т. Гузанов сам взял у раненых бойцов противотанковое ружье и стал бить из него по вражеским машинам. В этом бою т. Гузанов из ружья подбил два вражеских танка, а остальные машины противника повернули назад. На второй день боя т. Гузанов не бросил ружье и одновременно командовал взводом. Наше подразделение после артиллерийской подготовки пошло в наступление. На пути продвижения появилась новая огневая точка противника — это был крупно калибер-

ный пулемет, он мешал продвижению. Тогда т. Гузанов под градом пуль и разрывами снарядов, рискуя своей жизнью, выдвинулся вперед со своим ружьем и зажег дом, откуда бил вражеский пулемет. Пулемет замолчал и пехота подыалась во весь рост. Победа была одержана, т. Гузанов обеспечил нашей части в срок выполнить приказ командования.

Героические подвиги т. Гузанова И. В. высоко оценило командование и представило его к правительственной награде орденом «Отечественной войны 1-й степени». Этот орден у Ивана Васильевича по счету будет уже третьим. Сейчас его грудь украшают два ордена: «Красная звезда» и орден «Отечественной войны 1-й степени».

Парторг подразделения СТАРКОВ.

## Забыл о коне

Войдите на конный двор колхоза «КИМ», Сауровского сельсовета. Лошади стоят высоко, высоко на замерзлом навозе. Подстилки нет. Лошади не чистятся. На дворе не убирается. Жеребая матка находится в стойле, в котором ей не представляется возможности лечь. Кормушек по существу нет. Есть они, но замерзшие. В одной кормушке обнаружена железная скоба, ввершая острием кверху. А ведь лошадь ест в этой кормушке овес.

## К севу не готовы

Плохо готовятся к весеннему севу в Комарихинском колхозе. Семена не проверены на всхожесть. Упряжь не отремонтирована. Постромок, вальков нет. Телеги, бороним все под снегом. Медленно идет вывозка навоза.

Три конюха в этом колхозе — Запьянцев А. И. (старший конюх), Ермаков И. Г., Огапов А. С. И как не стыдно этим конюхам так бессовестно, безответственно относиться к лошади.

Забыл о коне и т. Сухов. Редко он посещает конный двор, не проверяет коня.

Не забудь т. Сухов, что конь — это богатство, от него зависит благополучие колхоза. Коня надо беречь, ухаживать за ним всегда, тем более сейчас, ведь скоро весна.

## Международный обзор

Положение гитлеровской Германии становится с каждым днем все более напряженным. В Кенигсберга и Данцига, у Штеттина и Бреслау, на территории Чехословакии и по всему советско-германскому фронту Красная Армия занимает все новые и новые населенные пункты, уничтожая тысячи немецких солдат и офицеров и огромное количество техники врага. На западе союзные войска заняли город Кобленц и таким образом от Клеве до устья реки Мозель овладели на всем протяжении западным берегом Рейна. Соединения 3-й американской армии вышли на подступы к крупному индустриальному центру Германии городу Майнц и соединились с 1-й американской армией, отрезав пути отхода к Рейну 7-й немецкой армии. Все больше расширяется плацдарм союзных войск на восточном берегу Рейна.

Гитлеровцы начиная войну, говорили немцам, что они будут воевать на чужой территории и Гитлер гарантирует их от опасности борьбы на два фронта. Однако, война пришла к ним в дом, уже пятая часть территории Германии свыше 90 тыс. кв. километров занята союзниками, в том числе на сторону Красной Армии приходится 75 тыс. кв. километров.

Немцы испытывают смертельную ужас, ибо «русские танки появились на полях, на которые уже более 200 лет не вступала нога иноземного солдата». Рас-

теравшееся романское командование заменяет в армии одиозного битого генерала другим. По всей стране происходят сейчас массовые казни «паникеров и дезертиров». За попытку бежать из Кенигсберга повешен даже бывший гитлеровский наместник на Украине — гаулейтер Восточной Пруссии Эрих Кох. Но все эти меры не спасут гитлеровцев. Фашистская Германия обречена.

Румынское правительство Национально-демократического фронта осуществляет свою демократическую программу, наделает сейчас конфискованной у помещиков земель семьи фронтовиков, безземельных и малоземельных крестьян. В отдельных уездах за последнее время передано крестьянам по несколько тысяч гектаров. Так в уезде Влахка конфисковано 5200 гектаров, в уезде Телеорман 3460.

Демократические реформы, проводимые правительством, возглавляемым доктором Петре Гроза, получили широкую поддержку народных масс Румынии. В Финляндии 17-18 марта состоялись выборы в новый сейм (парламент). На прежнем составе сейма лежит ответственность за две преступных войны против СССР. Поражения, понесенные финнами в этих войнах, и вступившие в действие условия перемирия внесли изменения в политическую жизнь Финляндии. Передовые слои страны сплотились вокруг Демократического союза наро-

да Финляндии, борясь за демократизацию страны, за ликвидацию фашистских гнезд и сближение с Советским Союзом. В то же время реакционные круги Финляндии стремятся сохранить свои прежние позиции в политической жизни страны.

Премьер-министр Финляндии Паасикиви, касаясь выборов, в своей речи 16 марта заявил: «Состав сейма должен быть таким, чтобы при его содействии можно было бы провести политику, которая заслужила бы доверие Советского Союза и других Объединенных Наций. Это требование диктуется интересами государственной независимости Финляндии». Предварительные итоги говорят о том, что активность передовых слоев страны значительно поднялась и Демократический союз будет одной из самых сильных групп в сейме.

В. ГРИШАНИН.

Ответственный редактор  
Ф. Н. СДОБНОВ.

Лисковскому совхозу плодотворно ТРИБУЮТСЯ: кассир — секретарь, секретарь — библиотекарь школы садоводства, ночной сторож по хозяйству, повар столовой.

Об условиях справиться в конторе совхоза.

Лисковский пивоваренный завод ПРИНИМАЕТ от колхозов района картофель в переработку (сушку). Условия по договоренности.